

Научно-практическая конференция, посвященная 20-летию Конституции РФ, на тему: "История и современность Конституционного развития России" прошла 13 ноября в Управлении Минюста России по Чеченской Республике



Организаторы:

- Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике;

- Управление Минюста России по Чеченской Республике.

Место проведения:

Чеченская Республика, г. Грозный, пр. А.А. Кадырова № 3/25,

Управление Минюста России по Чеченской Республике.

Докладчик:

Токаева Роза Салмановна - руководитель Аппарата Регионального отделения
Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской
Республике.

Содокладчики:

Малаев Ахмед Мовлдиевич – заместитель руководителя Аппарата Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике;

Мехтиев Халид Хамзатович – врио. начальника Управления Минюста России по Чеченской Республике.

Участники круглого стола:

Истамулов Абдулла - заместитель Директора Департамента по связям с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики;

Аrsaев Лечи – представитель Министерства образования и науки Чеченской Республики;

Абубакаров Авалу – представитель Грозненского государственного нефтяного технического университета;

Укаев Зелимхан – представитель Юридической клиники при Чеченском государственном университете;

Сириева Румиса - помощник начальника Управления записи актов гражданского состояния Чеченской Республики;

Дакаев Рамзан - президент Адвокатской палаты Чеченской Республики;

Юсупхаджиев Алхазур - главный специалист по нотариату Нотариальной палаты Чеченской Республики;

Шахабов Ислам – помощник начальника Управления Минюста России по Чеченской Республике;

Зентиев Рухмад – журналист ЧГТРК «Грозный».

Встречу открыла руководитель Аппарата Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике Токаева Р., которая в своем выступлении кратко сформулировала основные моменты конституционного становления России, об особенностях конституции с позиций ее роли как основного источника одноименной отрасли права, формирования и развития в ней конституционно-правовых институтов, сущности отражаемых в ней концепций.

С основным докладом на конференции выступил заместитель руководителя Аппарата Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике Малаев А., который подчеркнул, что Конституция России как основной закон общества и государства, регулирующая самую широкую сферу общественных отношений, затрагивающих интересы всех граждан, закрепляющая основы политической организации общества и основы экономического устройства государства, определяющая основные направления законодательной, исполнительной и судебной деятельности органов государства – в своем изложении является одной из самой совершенной и демократической Конституцией.

Однако, по его мнению, имеется достаточно недостатков. При этом, речь идет не о недостатках самой Конституции, а :

1) о недостатках механизма (отсутствие совершенного механизма) ее реализации;

2) многих проблемах в реализации Конституции, обусловленных также недостаточно развитым уровнем правосознания, как граждан, так и правительства;

3) необходимости реального обеспечения прямого действия Конституции (прежде всего в практической деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц), так как это будет существенно влиять на состояние и развитие конституционного правосознания российских граждан. Прямое действие Конституции должно пронизывать все сферы юридической практики, охватывать все формы правореализации, выступая при этом в качестве основополагающего принципа деятельности законодательной, исполнительной и судебной властей, должностных лиц и граждан.

Заместитель директора Департамента Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики Истамулов А. в своем выступлении подчеркнул следующее: Что мы, жители Чеченской Республики, живем, развиваемся в сфере действия 3-х прав:

1. Как граждане Российской Федерации по римскому праву (Конституция Российской Федерации);
2. Как верующие по исламскому праву;
3. Как этнос, нация (чеченцы) по традиционному праву.

Но если говорить, какое из этих прав для нас важно, то есть первично, ответ однозначный – право государства, так как именно государство создает среду обитания для ее граждан и так же возможности в рамках государства, не противоречащих его устоям, религии, обычаям. Наша религия и обычаи не только не противоречат законодательству Российской Федерации, но и укрепляют государственные устои, так как наши духовные и нравственные ориентиры направлены на соблюдение законов Российской Федерации.

Кроме того, на конференции ее участниками: Арсаевым Л., Абубакаровым А., Укаевым З., Сириевой Р., Дакаевым Р., Юсупхаджиевым А., Шахабовым И. и Зентиевым Р. - были обсуждены проблемы обеспечения, реализации прав и свобод человека и гражданина в современной России. Выступавшие затронули вопросы защиты прав участников

исполнительного производства, исполнения судебных актов по делам с участием органов государственной власти и органов местного самоуправления.